

Александр ЛУКАШЕНКО: БЕЛАРУСЬ ОЧЕНЬ МОЛОДА

Андрей МОШКОВ

■ Народ должен четко понимать, какой ценой досталась независимость.

ЖИЛИ ПОД СТРАХОМ ПЛЕТКИ

Президент Беларуси провел большую встречу с идеологическим активом, историческим и экспертыным сообществом, посвященную Дню народного единства. 17 сентября 86 лет назад произошло судьбоносное событие - рухнула железная стена, которая разделяла народ на западных и восточных белорусов.

- Что бы ни происходило сегодня, мы не считаем ошибкой то, что долгие годы старались жить с соседями в мире, не бросая в лицо неприятные для них исторические факты, - сказал Александр Лукашенко. - Пока мы думали о дружбе, там из нас делали недочеловеков и откровенных врагов. И в культуре, и в науке, и в средствах массовой ин-

формации. В итоге они выбрали ту политику, которую сегодня имеем.

Поэтому стоит больше рассказывать предысторию похода Красной армии.

- Рассказывать, прервав годы молчания о том, какой тяжелый след оставила польская власть на землях, оторванных от нашей Советской республики. - Наши люди должны знать, что белорусов грабили, пока этническая Польша процветала, расцветала, что наши ресурсы вывозились, а крестьянин, который трудился на износ за гроши, жил в нищете и под страхом плетки. И эта плетка опускалась на каждого, кто пытался бороться за свою веру, язык, свою культуру.

Нужно, по мнению главы РБ, говорить и о том, что жители Западной Белоруссии лишили права учиться на родном языке, закрывали православные храмы.

- Мы все должны помнить, что польские тюрьмы были переполнены белорусскими

патриотами, что нация уничтожалась и духовно, и физически - самым жестоким способом. Героически западные белорусы сопротивлялись, объединялись в борьбе, стремились к воссоединению с восточной частью. Это действительно исторический пример народного единства, - считает президент.

В сознании белорусов от мала до велика должно быть четкое понимание, какой ценой досталась независимость и кому белорусы обязаны самым фактом своего существования:

- Мы понимаем, что Беларусь, пройдя треть века своей суверенной истории, еще очень молода. И я уже не единожды говорил, что мы идем по тонкому льду. Те, кто мечтает, чтобы этот лед дал трещину, будут бесконечно спекулировать на важных для нас исторических датах, вбрасывая фейки про пакты, сговоры и прочую легко опровергаемую историческими документами чушь.

ПОЗДРАВЛЕНИЕ

Президент Беларуси Александр Лукашенко:

- Дорогие белорусы! Сердечно поздравляю вас с Днем народного единства. Этот праздник является символом восстановления исторической справедливости и национального единения, послуживших основой развития и укрепления суверенной белорусской государственности.

17 сентября 1939 года разделенный поневоле народ нашей страны обрел целостность и свободу, что позволило белорусам стать полноправными хозяевами своей земли.

Благодаря объединению мы сохранили свои идентичность и исконные духовные ценности, отстояли в Великой Отечественной войне право на мирную жизнь, которую возродили и уверенно продолжаем.

Убежден, что мудрость и традиции прежних поколений, преданность Родине и согласие в обществе будут всегда сплачивать нас во имя процветания любимой Беларуси.

Продолжение темы - на стр. 10.

МОНАСТЫРИНГ В ТРЕНДЕ

ВАЖНАЯ ДАТА

■ Свято-Успенская Жировичская обитель празднует 505-летие, а явлению Жировичской иконы Пресвятой Богородицы - 555 лет.

Президент Беларуси приехал в храм - отстоял молебен и зажег свечу перед образом Божией Матери, входящим в сотню самых почитаемых святынь православного мира.

В разговоре с митрополитом Вениамином говорили о том, как воспитывать молодежь. И чего точно делать не надо - заставлять ходить в церковь.

- Гнать никого не надо, но условия надо в церкви создавать, чтобы молодежь сама приходила, - сказал президент. - В чем-то переделать вы ее должны, но уж радикально не переделаем, поэтому где-то надо чуть-чуть и приспособиться, чтобы люди были наши, чтобы они были в церкви.

- Не надо переделывать, но корректировать, - согласился Вениамин.

Пошли и по поводу так называемого популярного сейчас монастыринга.

- Когда люди приезжают в монастырь, чтобы оторваться от интернета, телефона, пожить, потрудиться, - пояснил митрополит.

- Только чтобы они не отрывались по-своему тут, - подмигнул Александр Лукашенко.

- В этом плане все строго, - улыбнулся священномученик.



Александру Лукашенко подарили картину «Праздник в Жировичах» - Вербное воскресенье у Свято-Успенского собора, входящего в обитель.

КАК СОВЕТСКИЙ ЧЕЛОВЕК

Помнить стоит и недавнее прошлое.

- Мы брали лучшее из советского прошлого. Уверен, я по выборам помню, что вы поддерживали и поддерживаете такую практику и политику, - сказал глава государства. - Став президентом, я на носу себе зарубил, что нельзя рушить то, что создали до нас. Надо это использовать, развивать, модернизировать.

Он продолжает действовать «как советский человек»:

- Я прежде всего пытался сохранить то, что было создано неимоверными усилиями, неимоверным трудом нашего народа. Стараюсь взять все лучшее оттуда. А много хорошего было. Мы встали вровень с мировой империей. И ни один вопрос без нас не решался. Иногда влезали туда, куда не надо было влезть таким образом. Один из примеров - война в Афганистане. Может, какие-то другие варианты были возможны. Но мы же рубашку рванули... И вперед. Ну, сходили туда. Через десять лет вернулись. Что получили? Ничего. Американцы туда сходили, тоже вернулись, ничего не получили.

ДОСЛОВНО

О национальной идее

- Предлагали, вот, давайте сделаем национальной идеей патриотизм. Ну я так и эдак... Да, хорошо, патриотизм, мы это приветствуем. Но что, на баррикады все пойдут с ружьем за эту идею... Я чувствую, что не родилась такая идея. Она просто так не появится - по указу, по требованию. Лучше мы вообще ничего не родим сейчас, в бытность Лукашенко, чем мы лишь бы что сотворим и потом не будем знать, что делать.

О языке

- Не дай бог мы начнем языковую проблему раскручивать - быть беде. Если белорусский язык у нас, понятно, отстает от русского языка, скажем так, надо это тихонечко делать, спокойно. Надо поддерживать очень аккуратно. Но не за счет русского языка.

О ПРЕЕМНИКЕ

ЖЕНЩИНУ НА «ГОРЯЧУЮ СКОВОРОДКУ» БРОСАТЬ НЕЛЬЗЯ

■ Народ беспокоится о будущем государства, поэтому президента спросили, кто придет на смену.

- То, что будет другой человек, так я уже об этом говорю постоянно. Чтобы вы привыкли к мысли. Не потому, что я великий, а потому, что я долго у власти. Вы привыкли, что-то у нас устаканилось, - сказал Александр Лукашенко.

И, может, это будет женщина?

- Я женщин уважаю безмерно и был бы рад, если бы нашлась такая женщина, которая могла бы быть сейчас президентом.

Он уже раньше говорил, что работа первого лица - тяжелейший труд:

- Я будущих президентов в обществе тоже ищу и хочу видеть. Но я перебираю многие личности и вижу, что ну невозможн будет это потянуть. Надо время, чтобы новый человек стал президентом, если не родился. Если у тебя нет задатков президента от природы - в Беларуси не суйся. Если вы хотите быть настоящим президентом, забудьте, что у вас есть всякая жизнь. Не то что личная - такого понятия у президента быть не может.

Вокруг страны все бушует, и лучше бы у руля встал «крепкий мужик, который бы обязательно понюхал пороха»:

- Это моя точка зрения. Человека, который безмерно уважает женщин. Женщина - это образец, который природа создала. Тем не менее я полагаю, что нельзя ее на эту «горячую сковородку» сегодня бросать.

Много значит и Всебелорусское народное собрание - как в том числе сдерживающий фактор. Его перевернуть в угоду тому или иному человеку не удастся.

- Это хороший крупный первый шаг к той демократии, за которую вы всегда боретесь, - пояснил глава РБ. - Кресло всегда только одно, будь то пост руководителя партии или главы государства. И в него сядет один человек. Так стоит ли нам драться и брать друг друга за грудки и морду бить. Поэтому надо мобилизоваться, где-то объединяться. Но это должен быть признанный лидер.